



編者的話

隨著市場逐漸將永續發展的概念由環境保護擴大到人權保障及社會進步等面向，以及聯合國 2015 年通過的 17 項永續發展目標（Sustainable Development Goals, SDGs）聚焦國際社會間更多元化的永續發展主題，永續發展債券市場商品範疇逐步擴大，ICMA 亦於 2017 年發布「社會責任債券原則（Social Bond Principles, SBP）」及「可持續發展債券指引（Sustainability Bond Guidelines, SBG）」，這一系列的原則及指引，成功引導資本市場資金投入具環境與社會效益的投資計畫，也讓市場參與者無論在發行、評估或投資等方面都能有所遵循，促進永續發展債券市場的蓬勃發展。

本期月刊特以「國際永續發展債券市場新種商品簡介與展望」為主題，由櫃檯買賣中心專員邱律婷撰寫「國際永續發展債券市場新種商品簡介與展望」專題，以饗讀者。

專題作者主要就三類新種永續發展債券商品（可持續發展連結債券、轉型債券、綠色經濟企業債券 / 氣候相關債券），簡述其商品定義及國際市場發展現況，並概述我國新種永續發展債券商品之未來展望，以期借鑒國際市場發展經驗，加深我國永續金融的廣度與深度。

法令輯要部分，計有 (1) 有關證券暨期貨市場各服務事業建立內部控制制度處理準則第 36 條之 2 及第 37 條規定之令、(2) 發布有關證券交易法第 41 條規定提列特別盈餘公積之令、(3) 修正「證券商辦理財富管理業務應注意事項」部分規定等 13 項。

公私協力・誠信治理・法令遵循

廉能是國家競爭力與優質投資環境的關鍵因素。為落實「聯合國反貪腐公約」私部門反貪腐要求，法務部持續倡議企業誠信與法令遵循，倡導簡政便民，提升行政效能，深化公私部門交流，凝聚意識，以建立反貪腐夥伴關係，提升我國競爭力。

法務部廉政署檢舉專線：0800-286-586